	Trường THCS Lý Tự Trọng
Họ và tên:……………………………….. Lớp ….
	KIỂM TRA 1 TIẾT
MÔN: HÓA  HỌC  –  LỚP:  8    

	Thời gian làm bài: 45   phút (Không kể thời gian giao đề)

	ĐIỂM:
	NHẬN XÉT CỦA THẦY/CÔ:





A. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN:(  5   điểm)
 Khoanh tròn vào chữ cái (A hoặc B, C, D) đứng đầu ý trả lời đúng nhất 
Câu 1: Hợp chất nào sau đây thuộc loại oxit?

A. SO3
                 B. H2S

       C. NaCl                            D. CaCO3


Câu 2: Phát biểu nào sau đây đúng?

A. Oxit là hợp chất của 2 nguyên tố.       

B. Oxit là hợp chất trong đó có chứa nguyên tố oxi.          

C. Oxit axit đều là oxit của phi kim.   

D. Oxit axit thường là oxit của phi kim và tương ứng với một axit.

Câu 3: Công thức axit tương ứng của SO3 là: 

	A. H2SO3
	B.  H2SO4
	C. S(OH)3
	D. S(OH)6


Câu 4:  Tỉ lệ khối lượng của hidro và oxi trong nước là:
A. 1 : 8.                              B. 8 : 1.                      C. 1 : 2.                                  D. 2 : 1.

Câu 5: Người ta thu khí hidro bằng phương pháp đẩy nước là do khí hidro có tính chất sau:

A.  Nặng hơn không khí  


                 B. Tan nhiều trong nước

C. Khó hóa lỏng                                                         D.  Ít tan trong nước 

Câu 6:  Trong các phản ứng hoá học sau phản ứng nào là phản ứng thế?

A. 2H2   +  O2    
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   2H2O                                    B. 2KMnO4 
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 K2MnO4  + MnO2 + O2

C. Fe  + 2 HCl  
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  FeCl2   + H2                           D. 4Al  +  3O2     (  2Al2O3  

Câu 7: Oxi hoá hoàn toàn 22,4 lit khí hiđro (ở đktc). Thể tích khí oxi cần dùng là

A. 44,8l               B. 4,48l                      C. 11,2l                             D. 1,12l

Câu 8:   Phát biểu nào sau đây đúng?

A. Nước tác dụng với một số kim loại tạo thành oxit bazơ và khí hidro.       

B. Nước tác dụng với một số kim loại tạo thành bazơ và khí hidro.          

C. Nước tác dụng với tất cả các oxit axit tạo thành dung dịch axit.

D. Nước tác dụng với tất cả các oxit bazơ tạo thành dung dịch bazơ

Câu 9: Có 20gam hỗn hợp gồm CuO và Fe2O3, trong đó CuO chiếm 40% khối lượng hỗn hợp. Thể tích H2(đktc) dùng để khử hết hỗn hợp trên là
A. 5,04l                             B. 3,92l                               C. 7,28l                                   D. 2,24l

Câu 10: Nguyên liệu dùng để điều chế oxi trong phòng thí nghiệm là 

A. KClO3 và KMnO4                                             B. CaCO3 và Fe3O4
B. KClO3 và H2O                                                   D. Không khí và nước
Câu 11: Đốt 4480 ml H2 trong bình chứa 4480ml O2 (các khí đo ở đktc) thì khối lượng nước thu được là 

A. 1,8 gam                            B. 18g.                             C. 3,6g.                                       D. 36g.
Câu 12: Để có 9,6 gam khí oxi thì cần phân hủy hết x gam chất rắn (chứa 80% KClO3và 20% MnO2). Giá trị của x là
A. 4,9g.                 B. 19,6g.                               C. 24,5 g                                 D. 30,625g
Câu 13: Fe2O3 được gọi là
A. Đi sắt trioxit
       B.Sắt (II,III) oxit
       C.Sắt (II) oxit

     D.Sắt (III) oxit

Câu 14:  Sự tác dụng của oxi với một chất khác gọi là

A. Sự oxi hóa                                                          B. Sự đốt nhiên liệu.

C. Sự cháy.                                                             D. Sự hô hấp.

Câu 15 : Muốn điều chế được 2,8 lít khí oxi (đktc) thì khối lượng KMnO4 cần nhiệt phân là 

	A. 41,5g
	B. 40,5g
	C. 39,5g
	D. 42,5g


B. TỰ LUẬN: ( 5  điểm)

Câu 1. (0,5 điểm)Nêu các điều kiện phát sinh sự cháy.
Câu 2: (2 điểm) Hoàn thành các phương trình hóa học sau và cho biết chúng thuộc loại phản ứng hóa học  nào? 
a) P2O5
+
H2O
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b) KClO3
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c) H2
+
Fe2O3
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d) Al 
+
HCl
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Câu 3. (   2,5  điểm)Đốt cháy hết 7,44 gam P trong bình chứa khí oxi vừa đủ thu được điphotpho pentaoxit(P2O5)

a. Viết phương trình hóa học.


b. Tính thể tích khí oxi đã phản ứng (đktc).


c. Tính khối lượng P2O5 tạo thành.

(Cho P = 31; O = 16; K = 39; Cl = 35,5; Mn = 55)

Bài làm phần tự luận
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	Trường THCS Lý Tự Trọng
Họ và tên:……………………………….. Lớp ….
	KIỂM TRA 1 TIẾT

MÔN: HÓA  HỌC  –  LỚP:  8    

	Thời gian làm bài: 45   phút (Không kể thời gian giao đề)

	ĐIỂM:
	NHẬN XÉT CỦA THẦY/CÔ:





A. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN:(  4   điểm)

I. Khoanh tròn vào chữ cái (A hoặc B, C, D) đứng đầu ý trả lời đúng nhất ( 3 điểm):
Câu 1: Hợp chất nào sau đây thuộc loại oxit?

A. H2SO3
                 B. H2S

       C. NaCl                            D. CO2


Câu 2: Oxit là hợp chất của oxi với 

A. Các nguyên tố hóa học khác                     C. Ba nguyên tố hóa học khác.

B.  Hai nguyên tố hóa học khác.                    D. Một nguyên tố hóa học khác.                         
Câu 3: Công thức axit tương ứng của SO2 là: 

	A. H2SO3
	B.  H2SO4
	C. S(OH)3
	D. S(OH)6


Câu 4:  Tỉ lệ khối lượng của hidro và oxi trong nước là
A. 1 : 8.                              B. 8 : 1.                      C. 1 : 2.                                  D. 2 : 1.

Câu 5: Thu khí Hidro bằng cách đẩy không khí ta phải úp ngược bình thu vì  
A. Khí Hidro nặng hơn không khí.

B. Khí Hidro nhẹ hơn không khí.

C. Khí Hidro nặng bằng không khí.       
D. Khí Hidro tác dụng với không khí.
Câu 6: Trong những phương trình hóa học sau, phương trình nào xảy ra phản ứng thế?

A.   O2  +  2H2   
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      2H2O                B.   H2O    +  CaO   
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   Ca(OH)2     

C.  2KClO3     
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   2KCl     +  3O2 ↑      D.   Mg   +  CuSO4  →   MgSO4 +  Cu

Câu 7: Oxi hoá hoàn toàn 44,8 lit khí hiđro (ở đktc). Thể tích khí oxi cần dùng(đktc) là

A. 44,8l               B. 4,48l                      C. 22,4l                             D. 2,24l

Câu 8:   Phát biểu nào sau đây đúng?

A. Nước tác dụng với một số kim loại tạo thành  bazơ và khí hidro.       

B. Nước tác dụng với một số kim loại tạo thành oxit bazơ và khí hidro.          

C. Nước tác dụng với tất cả các oxit axit tạo thành dung dịch axit.

D. Nước tác dụng với tất cả các oxit bazơ tạo thành dung dịch bazơ

Câu 9: Có 20gam hỗn hợp gồm CuO và Fe2O3, trong đó CuO chiếm 25% khối lượng hỗn hợp. Thể tích H2(đktc) dùng để khử hết hỗn hợp trên là
A. 78,4l                             B. 7,84l                               C. 6,72l                                   D. 1,12l

Câu 10: Cặp chất dùng để điều chế H2 trong phòng thí nghiệm là
 A. Al, Zn                    B. HCl, Zn            C. HCl, H2O

 D.MgO, HCl
Câu 11: Đốt 6720 ml H2 trong bình chứa 6720ml O2 (các khí đo ở đktc) thì khối lượng nước thu được là 

A. 2,7 gam                            B. 27g.                             C. 5,4g.                                       D. 54g.
Câu 12: Để có 4.8 gam khí oxi thì cần phân hủy hết x gam chất rắn (chứa 80% KClO3và 20% MnO2). Giá trị của x là

A. 4,9g.                     B. 12,25g.                               C. 24,5 g                                 D. 15,3125g
Câu 13: Al2O3 được gọi là
B. Đi nhôm trioxit
       B. Nhôm oxit
       C.Nhôm (II) oxit

     D.Nhôm(III) oxit

Câu 14:  Sự tác dụng của oxi với một chất khác gọi là
A. Sự oxi hóa                                                          B. Sự đốt nhiên liệu.

C. Sự cháy.                                                             D. Sự hô hấp.

Câu 15 : Muốn điều chế được 5,6 lít khí oxi (đktc) thì khối lượng KMnO4 cần nhiệt phân là
	A. 39,5g
	B. 3,95g
	C. 79g
	D. 7,9g


B. TỰ LUẬN: ( 6  điểm)

Câu 1. (0,5 điểm)Nêu các biện  pháp để dập tắt sự cháy.
Câu 2: (2 điểm) Hoàn thành các phương trình hóa học sau và cho biết chúng thuộc loại phản ứng hóa học  nào? 
a.
CaO
+
H2O
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b. KMnO4
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c. H2
+
FeO
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d. Al 
+
H2SO4
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Câu 3. ( 2,5  điểm)Đốt cháy hết 16,8 gam Fe trong bình chứa khí oxi vừa đủ thu được oxit sắt từ (Fe3O4)

a. Viết phương trình hóa học.


b. Tính thể tích khí oxi đã phản ứng (đktc).


c. Tính khối lượng Fe3O4 tạo thành.

(Cho Fe = 56; O = 16; K = 39; Mn = 55; Cl = 35,5 )
Bài làm phần tự luận
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